
        Ing. Jan Česelský, 
        autorizovaný inženýr PBS 
        M. Pujmanové 10                                            
        709 00 Ostrava - Mar. Hory                                       
        IČO:  12478733                                         
        tel.: +420 596 638 009   
        e-mail: jan.ceselsky@prounie.cz 

                             

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                                                      
                                                                                                                                                      

PP  OO  ŽŽ  ÁÁ  RR  NN  ĚĚ        BB  EE  ZZ  PP  EE  ČČ  NN  OO  SS  TT  NN  ÍÍ  

ŘŘ  EE  ŠŠ  EE  NN  ÍÍ  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

     
 

 
 
 
 
 
 
 
V Ostravě, březen 2020                                zpracoval : Ing. Jan Česelský                   
                                                                                                               
 
 

Název akce:   Stavební úpravy wc, pavilon Nová knihovna, část „B“  

Investor:              VŠB-TU Ostrava, 17. listopadu 2172/15 708 00 – 
Ostrava - Poruba      

Místo:   VŠB-TU, Ostrava - Poruba    
Stupeň dokumentace:   DPS  

mailto:jan.ceselsky@prounie.cz


VŠB-TU-nová knihovna, stavební úpravy wc                                                       - 2 -                                             © 03/2020 Ing.Jan Česelský  
 

I. Základní údaje 

 

PD řeší rekonstrukci wc v části „B“ pavilonu „Nová knihovna“ VŠB-TU. V 1.PP až 5.NP 
budou rekonstruovány záchody. V každém podlaží je umístěno jedno WC pro muže a jedno 
pro ženy. V 3.NP je navrženo wc pro imobilní. 

V místě původních wc jsou navrženy wc pro ženy a muže zvlášť. Ve všech podlažích jsou 
navrženy wc pro muže, v 5.NP je ve wc sprcha. V 1.PP a 4.NP jsou navrženy hygienické 
kabiny pro ženy s klozetovou mísou s bidetovým sedátkem. V 1.NP a 2.NP jsou umístěny 
WC ženy se sprchou. V 5.NP je vedle wc pro muže navržen sklad (místo wc žen). V 3.NP je 
navrženo wc pro imobilní osoby. 

  
Pavilon nové knihovny byl navržen podle současně platného kodexu norem z oboru PBŘ 

– úvodní projekt (DSP) by zpracován v r. 1985. Účel využití prostor wc se nezměnil – 
původně byly rekonstruované prostory ve všech řešených podlažích využívány rovněž jako 
hygienická zařízení - wc.  

  

II. Popis stavebního a technického řešení 

Bourací práce 

Demontují se všechny zařizovací předměty v hygienických zařízeních WC muži, WC ženy 
a úklidové komoře. 

Vybourají se označené vnitřní dělicí nenosné příčky (viz výkresy půdorysů bouracích 
prací) včetně označených dveří, zárubní a prahů a keramických obkladů. Příčky do WC 
kabin jsou výšky 2,10 m, ostatní na celou světlou výšku místnosti. 

Vybourají se vrstvy podlahy v celém řešeném prostoru WC, až na stropní konstrukci.  
Vnitřní omítky se odstraní v nezbytně nutném rozsahu, tj. v místech vedení nových a 

demontovaných rozvodů, v místě navázání nových příček ke stávajícím (cca 10% ploch 
stávajících zdí). 

Provede se oškrábání maleb v rekonstruovaných místnostech. 
Odstraní se obklad vzduchotechnického potrubí s azbestocementových desek, a plechové 

vzduchotechnické potrubí. 

Svislé konstrukce 

Jsou nově navržené příčky (včetně instalační šachtice) z pórobetonových příčkovek v 
tloušťce 125 mm, vyzděny na tenkovrstvou systémovou maltu. Všechny nové příčky budou 
důkladně ukotveny systémovými pásky k přilehlé stávající konstrukci. Pod konstrukci pro 
montáž zavěšených zařizovacích předmětů (např. GEBERIT) bude zdivo vyzděno z plných 
cihel na cementovou maltu. Nové nesnížené příčky budou vyzděny až ke stropní konstrukci.  

Budou provedeny nové sádrokartonové příčky tl. 100 mm a dvojité instalační příčky tl. 225 
a 275 Příčky budou oboustranně opláštěny SDK deskami 2x 12,5 mm na systémové profily 
RCW 50, vyplněny příčkovými izolačními deskami tl.50 mm. SDK desky opláštění budou 
vhodné do vlhkého prostředí – impregnované. Dvojité instalační příčky budou vytvořeny 
dvojicí předstěn na ocelových profilech RCW 50. Profily budou ve třetinách výšky propojeny 
mezi sebou z důvodu větší tuhosti příčky. 

V 5.np bude SDK příčka řešena s ohledem na nový požární úsek skladu (m.č. 503) 
nikoliv jako příčka instalační, ale ze strany skladu jako SDK příčka s požární odolností 
EI30 (oboustranně) – např. : příčka KNAUF W111 oboustranně oplášťovaná deskami 
KNAUF White tl. 12,5 mm.  

Příčky budou oddilatovány od stropní konstrukce, např. vložením proužku minerální 
izolace tl. 20 mm. 

Dozdívky v stávajících příčkách budou provedeny z pórobetonových tvárnic tl. 125 mm na 
systémovou tenkovrstvou maltu. 
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Vodorovné konstrukce 

Stávající prostupy, které již nebudou využívány, budou zaslepeny (A1). Prostupy do 
rozměru 200/200 mm zaslepit vrstvou betonu tř.25/30-XC1 (celková tl.150 mm) s vloženou 
svařovanou sítí, která bude z prostoru prostupu vytažena do roviny podlahy. 

Nad novými dveřmi ve stávajících příčkách budou vloženy jako překlady ocelové 
válcované profily L50/50/4. Profily budou před omítáním obaleny pletivem. 

Podlahy 

V řešených prostorech se provedou nové podlahy na očištěné stropní panely. Na tuto bude 

provedena nová vrstva stěrkové hydroizolace, která bude vytažena na zdivo řešeného prostoru 

do v.300 mm. Za umyvadly, pisoáry a WC mísami do v.1500 mm, za sprchami do výšky 

2000 mm. Nové nášlapné vrstvy v řešených místnostech budou ve shodné úrovni jako přilehlá 

podlaha v chodbě. Příslušná korekce se provede v tloušťce betonové mazaniny. 

Dlažba bude protiskluzná.    

  
Poznámka: 
Minerální kročejová izolace – izolační desky z čedičové minerální vlny, určené do těžkých plovoucích 
podlah, stlačitelnost do 2 mm, napětí v tlaku při 10% deformaci 40kPa, třída reakce na oheň A1, 
objemová hmotnost 145 – 155 kg/m3. 

Podhledy 

V místnostech budou provedeny podhledy ze sádrokartonových desek určených do 
vlhkého prostředí tl. 12,5 mm, na roštu z ocelových CD profilů. V podhledu budou osazena 
svítidla a výústky větracího potrubí. 

Úpravy vnitřních otvorů, malby a nátěry 

Nové omítky se provedou na novém zdivu a v místech vedení nových a demontovaných 
rozvodů jako dvouvrstvé vápenné omítky štukové ze suchých směsí s použitím rohových a 
koutových profilů, plstí hlazené. V místech obkladů se omítky provedou pouze jako 
jednovrstvé vápenocementové. 

Pro zajištění jednotného vzhledu se veškeré viditelné stávající omítky sjednotí a vyrovnají 
vápenným štukem. Na omítky se provede penetrace a dvojnásobná malba dostupnými 
nátěrovými barvami, na sádrokartónu bude provedena penetrace + malba vhodná na 
sádrokarton. Barva malby bude upřesněna při realizaci, strop bude bílý. 

Stěny v místnostech hygienického zařízení budou obloženy celoslinutými keramickými 
obkladačkami.  

Nové a stávající zámečnické výrobky v rekonstruovaných místnostech se opatří 
antikorozním nátěrem, základním nátěrem a nátěrem polyuretanového emailu, odstín dle 
výběru investora. 

 

III. Řešení požární bezpečnosti   

  
III.1 Posouzení změny užívání podle ČSN 730834  

 
Změna užívání objektu nebo provozu je z hlediska požární bezpečnosti dle ČSN 730834  

změnou, která vede: 
 
a) ke zvýšení požárního rizika u nevýrobních objektů zvýšením součinu pn.an.c o více 

než 15 kg.m-2; 
v rámci rekonstrukce dochází v pp – 4.np z hlediska PB pouze k drobným stavebním 

úpravám (viz odst. II) – ke zvýšení součinu pn.an.c zde nedochází a tudíž nedochází ani ke 
změně užívání 
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Ke změně užívání dochází v 5.np, kde je místo wc žen navržen sklad, kde je součin 
pn.an.c proti původnímu účelu zvýšen o > 15 kg.m-2 a tedy je sklad řešen jako samostatný 
požární úsek označený N5.01. Jako samostatný požární úsek je rovněž řešena 
instalační šachtice, ve které jsou soustředěna stoupací vedení vody, odpadů a VZT.   

 
b) ke zvýšení počtu osob unikajících z měněného objektu nebo jeho části: 
v rámci rekonstrukce wc nedochází ke zvýšení počtu unikajících osob z objektu. 
 
c) ke zvýšení počtu osob s omezenou schopností pohybu nebo neschopných 

samostatného pohybu o více než 12 osob na kterékoliv únikové cestě z objektu; 
V rámci rekonstrukce wc nedochází ke zvýšení počtu osob s omezenou schopností 

pohybu nebo neschopných samostatného pohybu.  
 
d) k záměně funkce objektu nebo měněné části objektu ve vztahu na příslušné 

projektové normy;  
V posuzovaném prostoru nedochází k záměně věcně příslušné projektové normy. 
 
e) ke změně objektu nástavbou, vestavbou, přístavbou nebo k jiným podstatným 

stavebním změnám;  
Při rekonstrukci wc nebude prováděna nová nástavba, vestavba ani přístavba stávajícího 

objektu.  
 
Technické a stavební úpravy jsou popsány v odst. II. V rámci rekonstrukce bude 

provedena pouze výměna zařizovacích předmětů a prvků technického zařízení budovy, které 
svojí funkcí podmiňují provoz wc a potažmo i objektu.  

 
Rekonstrukce wc navržená v 1.pp – 4.np není z hlediska požární bezpečnosti staveb 

změnou užívání  - podle ČSN 73 0834 čl. 3.3 b2) je charakterizována jako změna staveb 
skupiny I.   

 

Rekonstrukce wc navržená v 5.np 

V 5.np je s ohledem na skutečnost, že objekt byl navržen a realizován dle kodexu ČSN 
řady 7308 .. řešen sklad jako samostatný požární úsek N 5.01. Požární riziko je stanoveno 
v následující tabulce a je stanoveno na IV. stupeň PB : 

 

     POŽÁRNÍ ÚSEK: N 5.01 

     ------------------------------------------------------------------- 

           S      p    a     So     ho    n     k     b    c      pv  SPB 

          m2    kg/m2        m2     m          m1/2             kg/m2 

     ------------------------------------------------------------------- 

         5,81  82,00 0,990   0,00  0,00 0,005 0,005 0,586 1,000  47,6 IV. 

     ------------------------------------------------------------------- 

 

Jako samostatný požární úsek je rovněž řešena instalační šachtice vedená z 1.pp až do 
5.np. Pro instalační šachtici je taxativně stanoven podle ČSN 730802, čl. 8.12.2 b) – II. 
stupeň PB.   

 

III.2 Technické požadavky na řešení stavby podle ČSN 730834  
 

Změny staveb skupiny I nevyžadují další opatření, pokud splňují tyto požadavky: 
 

a) Do nosných stavebních konstrukcí nebude v rámci rekonstrukce zasahováno   
- vyhovuje, nedochází k výměně stávajících nosných stavebních konstrukcí 

objektu, požární odolnost není snížena  
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b) Třída reakce stavebních výrobků na oheň nebo druh konstrukcí použitých v měněných 
stavebních konstrukcích není oproti původnímu stavu zhoršen; na nově provedenou 
povrchovou úpravu stěn a stropů není použito výrobků třídy reakce na oheň E nebo F, u 
stropů (podhledů) navíc hmot, které při požáru (při zkoušce podle ČSN 73 0865) jako 
hořící odkapávají nebo odpadávají  
- vyhovuje – viz popis stavebních úprav v odst. II.    

 
c) Šířka nebo výška kterékoliv požárně otevřené plochy v obvodových stěnách není 

zvětšena o více než 10 % původního rozměru nebo se prokáže, že odstupová 
vzdálenost vyhovuje příslušným technickým normám a předpisům, popř. nepřesahuje (i 
nevyhovující) stávající odstupovou vzdálenost 
- vyhovuje, nedochází k zásahům do obvodových konstrukcí 

 
d) Nově zřizované prostupy všemi stěnami podle a) jsou utěsněny podle čl. 6.2 ČSN 

73 0810 
- vyhovuje – podrobný popis prostupů uveden v následujícím odstavci – nové 

požární úseky    
 

e) Nově instalované vzduchotechnické zařízení v objektech dělených či nedělených na 
požární úseky, nebo v částech nedotčených změnou stavby bude provedeno podle 
ČSN730872; nově instalované vzduchotechnické rozvody v částech objektu 
nedotčených změnou stavby nebo nečleněných na požární úseky nesmí být z výrobků 
třídy reakce na oheň B až F 
- vyhovuje – podrobný popis prostupů uveden v následujícím odstavci – nové 

požární úseky    
 

f) Nově zřizované prostupy všemi stropy jsou utěsněny podle čl. 6.2 ČSN 73 0810 
- vyhovuje - nově zřizované prostupy stropy mimo PÚ instalační šachtice  

nejsou navrženy  
 

g) V měněné části objektu nejsou původní únikové cesty zúženy ani prodlouženy nebo se 
prokáže, že jejich rozměry odpovídají normovým požadavkům a ani jiným způsobem 
není oproti původnímu stavu zhoršena jejich kvalita (např. větrání, požární odolnost a 
druh stavebních konstrukcí, provedení povrchových úprav, kvalita nášlapné vrstvy 
podlahy apod.) 
- vyhovuje – v rámci rekonstrukce wc nedojde k zásahům do stávajících 

únikových cest,  
- v rámci rekonstrukce wc není zhoršena požární odolnost ani reakce na oheň 

použitých stavebních konstrukcí a materiálů, 
  

h) je vytvořen požární úsek z prostorů podle 3.3b) pokud to ČSN 73 0802, ČSN 73 0804 
nebo přidružené normy řady ČSN 73 08xx jmenovitě vyžadují; požárně dělící konstrukce 
tohoto požárního úseku mohou být bez dalšího průkazu navrženy pro III. stupeň požární 
bezpečnosti; III. stupni požární bezpečnosti musí odpovídat všechny požadavky na 
stavební konstrukce, včetně požadavků na požárně dělící konstrukce oddělující požární 
úsek od sousedních prostorů (nepřihlíží se k případnému požárnímu riziku v ostatních 
částech objektu) 
- v rámci navržených rekonstrukčních úprav v 1.pp – 4.np nedochází ke změně 

užívání jednotlivých prostor objektu – vytvoření nových požárních úseků se 
nevyžaduje. 

 
i) v měněné části objektu nejsou změnou stavby zhoršeny původní parametry zařízení 

umožňující protipožární zásah, zejména příjezdová komunikace, nástupní plochy, 
zásahové cesty a vnější odběrná místa požární vody: u vnitřních hydrantových systémů 
lze ponechat původní hydranty včetně stávající funkční výzbroje; v měněné části objektu 
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musí být rozmístěny přenosné hasicí přístroje podle zásad ČSN 73 0802, ČSN 73 0804 
nebo norem řady ČSN 73 08xx. 

 
III.3 Technické požadavky na řešení stavby podle  ČSN 730802 

 
V 5.np je s ohledem na skutečnost, že objekt byl navržen a realizován dle kodexu ČSN 

řady 7308..,. řešen sklad – m.č. 5.03 - jako samostatný požární úsek N 5.01. Požární riziko je 
dle výpočtu v odst. III. 1  stanoveno na IV. stupeň PB. Jelikož se jedná o poslední podlaží 
objektu tak, požadovaná požární odolnost požárních stěn (příček) navrženého skladu je 30 
minut (EI30) a dveří do skladu EW30DP3.  

Navržené stavební konstrukce (viz popis v odst. II) odpovídají požadované požární 
odolnosti - nové zděné příčky instalační šachtice tl. 12,5 mm z pórobetonových příčkovek 
vykazují podle publikace „Hodnoty požární odolnosti stavebních konstrukcí podle Eurokódů“, 
tab. 6.4.1 požární odolnosti min. EI90, stávající zděné příčky z dutinových cihel tl. 12,5 
mm vykazují podle publikace „Hodnoty požární odolnosti stavebních konstrukcí podle 
Eurokódů“, tab. 6.1.1 požární odolnosti min. EI30.    

SDK příčka bude řešena s ohledem na nový požární úsek skladu (m.č. 503) nikoliv 
jako příčka instalační, ale ze strany skladu jako SDK příčka s požární odolností EI30 
(oboustranně) – např. : příčka KNAUF W111 oboustranně oplášťovaná deskami 
KNAUF White tl. 12,5 mm.  

Požární uzávěr – dveře do skladu – budou typu EW30DP3 a s ohledem na 
skutečnost, že sklad bude provozován jako uzamčený, mohou být bez samouzavírače.     

Navržené stavební konstrukce PÚ skladu (503) odpovídají požadovaným hodnotám 
podle ČSN 730802.  
  

Jako samostatný požární úsek je rovněž řešena instalační šachtice vedená z 1.pp až do 
5.np. Pro instalační šachtici je taxativně stanoven podle ČSN 730802, čl. 8.12.2 b) – II. 
stupeň PB a tedy požadovaná požární odolnost stěn EI30 a případných revizních dvířek 
EW30DP1.    

Nové zděné příčky instalační šachtice tl. 12,5 mm jsou z pórobetonových příčkovek a 
vykazují podle publikace „Hodnoty požární odolnosti stavebních konstrukcí podle 
Eurokódů“, tab. 6.4.1 požární odolnosti min. EI90. 

Navržené stavební konstrukce PÚ instalační šachtice odpovídají požadovaným 
hodnotám podle ČSN 730802.  
 
Požární ucpávky : instalační šachtice slouží jako instalační prostor pro : 
 

1. VZT – profil stoupačky > 0,4m2, odbočky do jednotlivých podlaží < 0,4 m2 – nejsou 
nezbytná požár.opatření   

2. ZT – voda – profily potrubí (polypropylen) PPR 40 mm, stálá náplň vody, odbočky do 
jednotlivých podlaží do profilu 30 mm bez hořlavé izolace nebo s nehořlavou izolací 

3. ZT – odpady – stoupačky (polypropylen) PP-HT 125 – 100 mm, odbočky 
v jednotlivých podlažích PP-HT 100 mm zaústěné do GEBERITů se zápachovou 
uzávěrkou se stálou náplní vody. Při výstupu ze šachtice budou na odpadním 
potrubí instalovány požární manžety    

  
Podle ČSN 730810 čl. 6.2.1 lze ve výše uvedeném případě (zděné požární příčky) 

systémové požární ucpávky v případě vodovodního potrubí nahradit dotěsněním 
(například dozděním, případně dobetonováním) hmotami třídy reakce na oheň A1 nebo 
A2 v celé tloušťce konstrukce. Vzdálenost mezi prostupy vody (3ks potrubí Ø 30 mm 

s nehoř.izolací nebo bez izolace), odpadů a VZT musí být min. 500 mm.      

Hodnocení další aspektů požární bezpečnosti - únikové cesty, odstupy – v daném případě 
– jedná se o požární úseky bez obsazení osobami a bez požárně otevřených ploch v PO 
konstrukcích – není nezbytné provádět.  
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Ve skladu je nutno umístit přenosný hasicí přístroj (PHP) - nejlépe práškový – s náplní 6 

kg, hasební schopností 21A/133B. Instalaci je nutno provést na schválený závěs k danému 
typu PHP do výšky úchopu PHP max 1 500 mm nad podlahou.  
 

IV. Závěr 
 

PB řešení k DPS " VŠB-TU, nová knihovna, část B, stavební úpravy wc“ odpovídá 
podmínkám požární bezpečnosti dle uvedených ČSN s tím že budou respektovány 
připomínky této zprávy.   

Ke kolaudaci musí být ke všem výrobkům týkajícím se požární bezpečnosti (požární 
uzávěry, SDK konstrukce s požadovanou požární odolností, přenosný hasicí přístroj) 
dodány příslušné doklady (prohlášení o shodě, certifikáty, prohlášení o 
provozuschopnosti). SDK PO příčku musí provést firma disponující osvědčením od 
výrobce SDK, která ke kolaudaci dodá prohlášení o shodě, certifikáty použitých 
materiálů a prohlášení o provozuschopnosti.    

 

 
                                                                                       Zpracoval: Ing.Jan Česelský 
 

V. Použité  předpisy 
 

• ČSN 730802 Požární bezpečnost staveb. Nevýrobní objekty   

• ČSN 730834 Požární bezpečnost staveb. Změny staveb 

• ČSN 730821,ed1 Požární odolnost stavebních konstrukcí  

• Hodnoty požární odolnosti stavebních konstrukcí podle Eurokódů 

• ČSN 730810 Požární bezpečnost staveb. Společná ustanovení (07/2016)  

• Vyhl. 246/2001Sb. vyhláška o požární prevenci v platném znění 

• Vyhl. 23/08Sb. o technických podmínkách požární ochrany staveb - v platném 
znění 

•  Vyhláška MMR 268/09 Sb., o technických požadavcích na stavby  

• Zákon č. 183/2006Sb., stavební zákon ve znění pozdějších předpisů   

• Nařízení vlády č.375/2017Sb. kterým se stanoví vzhled a umístění bezpečnost-
ních značek a zavedení signálů  

• ČSN ISO 3864-1 Bezpečnostní barvy a bezpečnostní značky 

• ČSN ISO 3864-4 Grafické značky - Bezpečnostní barvy a bezpečnostní značky - 
Část 4: Kolorimetrické a fotometrické vlastnosti materiálů bezpečnostních značek 

• ČSN EN ISO 7010 Grafické značky - Bezpečnostní barvy a bezpečnostní značky 
- Registrované bezpečnostní značky  


